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Exercice N°1: (4 points). 
Question Corrigé Barème 

1) 

a) 

 (𝐸):
1

2
𝑧2 − 𝑒𝑖

𝜋

6𝑧 +
1

2
(𝑒𝑖

𝜋

3 + 1) = 0   

On a :    𝑎 =
1

2
    ,    𝑏 = −𝑒𝑖

𝜋

6     et    𝑐 =
1

2
(𝑒𝑖

𝜋

3 + 1) 

 ∆= 𝒃𝟐 − 𝟒𝒂𝒄 = 𝒆𝒊
𝝅

𝟑 − (𝒆𝒊
𝝅

𝟑 + 𝟏) = −𝟏 = 𝒊𝟐 

 

b) 

Soit  𝜹 = 𝒊  une racine carrée de ∆ 

Soient  𝑧′ =
−𝑏+𝛿

2𝑎
= 𝑒𝑖

𝜋

6 + 𝑖     et    𝑧" =
−𝑏−𝛿

2𝑎
= 𝑒𝑖

𝜋

6 − 𝑖 

𝑆ℂ = {𝑒
𝑖
𝜋

6 + 𝑖   , 𝑒𝑖
𝜋

6 − 𝑖  }   

 

2) 

a) 

On a :  𝑧𝐴 = 𝑒
𝑖
𝜋

6 + 𝑖        ,   𝑧𝐵 = 𝑒
𝑖
𝜋

6 − 𝑖       et  𝑧𝐼 = 𝑒
𝑖
𝜋

6   

𝑧𝐴+𝑧𝐵

2
=
𝑒
𝑖
𝜋
6+𝑖+𝑒

𝑖
𝜋
6−𝑖

2
=
2𝑒
𝑖
𝜋
6

2
= 𝑒𝑖

𝜋

6 = 𝑧𝐼  d’où 𝐼 est le milieu de [𝐴𝐵] 

On a : 𝑧𝑂 = 0  donc 𝐼𝑂 = |𝑧𝐼| = |𝑒
𝑖
𝜋

6| = 1   

Et  𝐼𝐴 = |𝑧𝐴 − 𝑧𝐼| = |𝑒
𝑖
𝜋

6 + 𝑖 − 𝑒𝑖
𝜋

6| = |𝑖| = 1  ainsi   𝐼𝑂 = 𝐼𝐴 

 

b) 

On a : 𝐼 est le milieu de [𝐴𝐵] alors 𝐼𝐴 = 𝐼𝐵 
D’autre part :  𝐼𝐴 = 𝐼𝑂  d’où  𝐼𝑂 = 𝐼𝐴 = 𝐼𝐵   
ainsi 𝐴, 𝐵 et 𝑂 appartiennent au cercle de centre 𝐼 et de rayon 𝐼𝐴 
Conclusion :   𝐴 , 𝐵 et 𝑂 appartiennent au cercle de diamètre [𝐴𝐵] 

 

3) 

a) 

 𝑧𝐶 = 2𝑒
𝑖
𝜋

6  alors  
𝑧𝐶+𝑧𝑂

2
=
2𝑒
𝑖
𝜋
6

2
= 𝑒𝑖

𝜋

6 = 𝑧𝐼  d’où 𝐼 est le milieu de [𝑂𝐶]  

ainsi 𝑂𝐶 = 2𝐼𝑂 = 𝐴𝐵  avec  𝑂 , 𝐴 et 𝐵 sont non alignés  
donc les diagonales [𝐴𝐵] et [𝑂𝐶] du quadrilatère 𝑂𝐵𝐶𝐴 sont 
isométriques et se coupent en leur milieu 𝐼  
 et par suite 𝑂𝐵𝐶𝐴 est un rectangle de centre 𝐼 

 

b) 
 𝑧𝐴. 𝑧𝐵 = 𝑧

′. 𝑧" =
𝑐

𝑎
= 𝑒𝑖

𝜋

3 + 1 = 𝑒𝑖
𝜋

6 . 𝑒𝑖
𝜋

6 + 𝑒𝑖
𝜋

6 . 𝑒−𝑖
𝜋

6 = 𝑒𝑖
𝜋

6 (𝑒𝑖
𝜋

6 + 𝑒−𝑖
𝜋

6) 

⇒ 𝑧𝐴. 𝑧𝐵 = 2 cos (
𝜋

6
) . 𝑒𝑖

𝜋

6    donc  𝑧𝐴. 𝑧𝐵 = √3𝑒
𝑖
𝜋

6  
 

c) 𝑎𝑖𝑟𝑒(𝑂𝐵𝐶𝐴) = 𝑂𝐵 × 𝑂𝐴 = |𝑧𝐵| × |𝑧𝐴| = |𝑧𝐴. 𝑧𝐵|=√3 (𝑢. 𝑎. )   
 

 

 

Exercice N°2: (5 points). 
Question Corrigé Barème 

1) 

a) 

    On a :  𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
2
1
0
)  et  𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ (

−1
0
1
)    donc  𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ ∧ 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑛⃗ (

1
−2
1
) 

𝑛⃗ ≠ 0⃗   donc 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ ne sont pas colinéaires alors 𝐴, 𝐵 et 𝐶 sont non 
alignés et par suite ils déterminent un plan que l’on notera 𝑃 

 

b) 
𝑛⃗ (

1
−2
1
) est un vecteur normal au plan 𝑃  ⟹ 𝑃: 𝑥 − 2𝑦 + 𝑧 + 𝑑 = 0   

Or 𝐴(0,0,1) ∈ 𝑃  d’où 1 + 𝑑 = 0 ⟹ 𝑑 = −1 ainsi  𝑃: 𝑥 − 2𝑦 + 𝑧 − 1 = 0   
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2 

a) 
On a : 𝐼(1 , 0 , −2)  et 𝑃: 𝑥 − 2𝑦 + 𝑧 − 1 = 0   
𝑥𝐼 − 2𝑦𝐼 + 𝑧𝐼 − 1 = 1 − 0 − 2 − 1 = −2 ≠ 0   donc  𝐼 ∉ 𝑃 

 

b) 𝑉𝐼𝐴𝐵𝐶 =
1

6
|(𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ ∧ 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗). 𝐴𝐼⃗⃗⃗⃗ | =

1

6
|𝑛⃗ (

1
−2
1
) . 𝐴𝐼⃗⃗⃗⃗ (

1
0
−3
)| =

|1+0−3|

6
=
𝟏

𝟑
(𝑢. 𝑣. )   

3) 

a) 

𝑆: 𝑥2 + 𝑦2 + 𝑧2 − 2𝑥 + 4𝑧 + 4 = 0   
⟹ 𝑆: (𝑥2 − 2𝑥 + 1) + 𝑦2 + (𝑧2 + 4𝑧 + 4) = −4 + 1 + 4  

⟹ 𝑆: (𝑥 − 1)2 + 𝑦2 + (𝑧 + 2)2 = 1 = 12 
d’où  𝑆 est la sphère de centre 𝐼(1 , 0 , −2) et de rayon 𝑅 = 1    

 

b) 

On a :  𝐻 (
4

3
 , −

2

3
 , − 

5

3
) ⟹ 𝐼𝐻⃗⃗⃗⃗ 

(

 
 

1

3

−
2

3
1

3 )

 
 
=
1

3
𝑛⃗        donc   (𝑰𝑯) ⊥ 𝑷   

𝑥𝐻 − 2𝑦𝐻 + 𝑧𝐻 − 1 =
4

3
+
4

3
−
5

3
− 1 =

8

3
−
8

3
= 0  donc 𝑯 ∈ 𝑷   

et par suite  𝐻 est le projeté orthogonal de 𝐼 sur 𝑃 

 

c) 

 Soit  𝑑 = 𝑑(𝐼, 𝑃) = 𝐼𝐻 =
1

3
‖𝑛⃗ ‖ =

√6

3
< 1  donc 𝑑 < 𝑅   

alors  𝑆 et 𝑃 sont sécants suivant un cercleC   de centre 𝐻  

et de rayon 𝑟 = √𝑅2 − 𝑑2 = √1 −
6

9
= √

3

9
⟹ 𝑟 =

√3

3
=

1

√3
    

 

4) 

a) 

𝐼′ (
1

2
 , 1 , − 

5

2
)    et  𝑅′ =

3√2

2
   

donc 𝑆′: (𝑥 −
1

2
)
2

+ (𝑦 − 1)2 + (𝑧 +
5

2
)
2

= (
3√2

2
)
2

 

⟹ 𝑆′: 𝑥2 − 𝑥 +
1

4
+ 𝑦2 − 2𝑦 + 1 + 𝑥2 + 5𝑧 +

25

4
=
18

4
  

⟹ 𝑆′: 𝑥2 + 𝑦2 + 𝑧2 − 𝑥 − 2𝑦 + 5𝑧 + 3 = 0    

 

b) 

𝑀(𝑥, 𝑦, 𝑧) ∈ 𝑆 ∩ 𝑆′ ⟺ {
𝑥2 + 𝑦2 + 𝑧2 − 2𝑥 + 4𝑧 + 4 = 0   (𝐼)

𝑥2 + 𝑦2 + 𝑧2 − 𝑥 − 2𝑦 + 5𝑧 + 3 = 0  (𝐼𝐼)
 

 (𝐼𝐼) − (𝐼) donne : 𝑥 − 2𝑦 + 𝑧 − 1 = 0   

d’où  𝑀(𝑥, 𝑦, 𝑧) ∈ 𝑆 ∩ 𝑆′ ⟺ {
𝑥2 + 𝑦2 + 𝑧2 − 2𝑥 + 4𝑧 + 4 = 0   

 𝑥 − 2𝑦 + 𝑧 − 1 = 0  
 

 

c) 

D’après la question  4) b) on a : 𝑀(𝑥, 𝑦, 𝑧) ∈ 𝑆 ∩ 𝑆′ ⟺ {
𝑀 ∈ 𝑆   
 𝑀 ∈ 𝑃  

 

⟺ 𝑀 ∈ 𝑆 ∩ 𝑃 
⟺ 𝑀 ∈ C    

ainsi :  𝑆 ∩ 𝑆′ = C   de 𝑃 de centre 𝐻 (
4

3
 , −

2

3
 , − 

5

3
) et de rayon 𝑟 =

1

√3
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Exercice N°3: (4,5 points). 
Question Corrigé Barème 

1) 

a) 

 

 

b) 𝑝(𝐷1 ∩ 𝐷2) = 𝑝(𝐷2/𝐷1) × 𝑝(𝐷1) = 0,08 × 0,05 = 𝟎, 𝟎𝟎𝟒   

c) 𝑝(𝐷2) = 𝑝(𝐷2 ∩ 𝐷1) + 𝑝(𝐷2 ∩ 𝐷1̅̅ ̅) = 0,004 + 0,04 × 0,95 = 𝟎, 𝟎𝟒𝟐  

d) 𝑝(𝐷1/𝐷2̅̅ ̅) =
𝑝(𝐷1∩ 𝐷2̅̅ ̅̅ )

𝑝(𝐷2̅̅ ̅̅ )
=
𝑝(𝐷2̅̅ ̅̅ /𝐷1)×𝑝(𝐷1)

𝑝(𝐷2̅̅ ̅̅ )
=
0,92×0,05

1−0,042
=
0,046

0,958
=

𝟐𝟑

𝟒𝟕𝟗
 (≈ 0,048)    

  2)  

a)  𝒑(𝑿 ≤ 𝟐𝟒) = 𝟏 − 𝒆−𝟎,𝟎𝟐×𝟐𝟒 ≈ 𝟎, 𝟑𝟖𝟏  

b) 
Un an vaut 12 mois 

 𝑝(𝑋 ≤ 36/≥ 24) =
𝑝(𝑋≤36∩𝑋≥24)

𝑝(𝑋≥24)
=
𝑝(24≤𝑋≤36)

1−𝑝(𝑋≤24)
=
𝑒−0,02×24−𝑒−0,02×36

1−0,381
≈ 𝟎, 𝟐𝟏𝟑 

 

 

Exercice N°4: (6,5 points). 

Question Corrigé Barème 

1) 

a) 

𝑓(𝑥) = 2 − (2 + 𝑥2)𝑒−𝑥    ;   𝐷𝑓 = ℝ 

 lim
−∞
𝑓 = lim

𝑥→−∞
2 − (2 + 𝑥2)⏟    

+∞

𝒆−𝒙⏟
+∞

= −∞ 

 lim
𝑥→−∞

𝑓(𝑥)

𝑥
= lim
𝑥→+∞

2

𝑥⏟
0

− (
2

𝑥
+ 𝑥)⏟    
−∞

𝑒−𝑥⏟
+∞

= +∞ 

   La courbeC   admet une branche parabolique de direction celle de 

l’axe des ordonnées au 𝑉(−∞)   

 

b) 

 lim
+∞
𝑓 = lim

𝑥→+∞
2 − (2 + 𝑥2)𝑒−𝑥 = lim

𝑥→+∞
2 − (

2+𝑥2

𝑥2
)⏟  

1

× (
1
𝑒𝑥

𝑥2

)
⏟
0

= 2  

 La droite ∆: 𝑦 = 2 est une asymptote horizontale à la courbe C   au 

𝑉(+∞) 

 

  2)  
a)  Pour tout réel 𝑥 on a : 𝑓′(𝑥) > 0   

b) 𝑓′(0) = 2   
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c) 

 

 

3)  

 

 

4) 
𝑇: 𝑦 = 𝑓′(0)(𝑥 − 0) + 𝑓(0)  avec 𝑓′(0) = 2  et 𝑓(0) = 2 − 2 = 0 

d’où  𝑇: 𝑦 = 2𝑥 
 

5) 

a)  

 𝑔(𝑥) = 𝑓(𝑥) − 2𝑥    ;   𝐷𝑔 = ℝ 

𝑔 est dérivable sur ℝ  (fonction somme) et pour tout réel 𝑥 on a : 

𝑔′(𝑥) = 𝑓′(𝑥) − 2 

 

 

b) 
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6) 

 

 

7) 

a) 
 Pour tout réel 𝑥 on a : 𝑓′(𝑥) = −2𝑥𝑒−𝑥 + (2 + 𝑥2)𝑒−𝑥 

d’où  𝑓′(𝑥) = (𝑥2 − 2𝑥 + 2)𝑒−𝑥 
 

b) 

 Pour tout réel 𝑥 on a : 

 2 − 𝑓′(𝑥) − 2𝑥𝑒−𝑥 = 2 − (𝑥2 − 2𝑥 + 2)𝑒−𝑥 − 2𝑥𝑒−𝑥 

= 2 − (𝑥2 − 𝟐𝒙 + 2 + 𝟐𝒙)𝑒−𝑥 

= 2 − (𝑥2 + 2)𝑒−𝑥 = 𝑓(𝑥) 

 

c)  

  ∫ 𝑥𝑒−𝑥𝑑𝑥
1

0
=?    ; on pose {

𝑢(𝑥) = 𝑥
𝑣′(𝑥) = 𝑒−𝑥

 ⟹ {
𝑢′(𝑥) = 1
𝑣(𝑥) = −𝑒−𝑥

   

⟹ ∫ 𝑥𝑒−𝑥𝑑𝑥
1

0
= [−𝑥𝑒−𝑥]0

1 + ∫ 𝑒−𝑥
1

0
𝑑𝑥 = −

1

𝑒
+ [−𝑒−𝑥]0

1 = −
1

𝑒
−
1

𝑒
+ 1  

ainsi  ∫ 𝑥𝑒−𝑥𝑑𝑥
1

0
= 1 −

2

𝑒
   

 

d) 

∫ 𝑓(𝑥)
1

0
𝑑𝑥 = ∫ (2 − 𝑓′(𝑥) − 2𝑥𝑒−𝑥)

1

0
𝑑𝑥  

= 2(1 − 0) − ∫ 𝑓′(𝑥)𝑑𝑥 − 2∫ 𝑥𝑒−𝑥𝑑𝑥
1

0
 = 2 − 𝑓(1) + 𝑓(0) − 2 (1 −

2

𝑒
)

1

0
  

= 2 − (2 −
3

𝑒
) − 2 +

4

𝑒
⟹ ∫ 𝑓(𝑥)

1

0
𝑑𝑥 = −2 +

7

𝑒
  

 

e) 

𝐴 = ∫ |2𝑥 − 𝑓(𝑥)|
1

0
𝑑𝑥 = ∫ (2𝑥 − 𝑓(𝑥))𝑑𝑥 = ∫ 2𝑥𝑑𝑥

1

0

1

0
− (−2 +

7

𝑒
)  

𝐴 = [𝑥2]0
1 + 2 −

7

𝑒
= 1 + 2 −

7

𝑒
    ainsi  𝑨 = 𝟑 −

𝟕

𝒆
    (𝑢. 𝑎. ) 

 

 


